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Θζμα: «Ο κτηνοτροφικόσ κλάδοσ οδηγείται ςτην εξαφάνιςη» 

 
Σε αυτιν τθν ςκλθρά δοκιμαηόμενθ εποχι, μζςα ςε ςυνκικεσ παρατεταμζνθσ υγειονομικισ, 
οικονομικισ, κλιματικισ και ενεργειακισ κρίςθσ, ο αγροτικό-κτθνοτροφικόσ τομζασ τθσ Λάριςασ και 
όλθσ τθσ χϊρασ ζχει πλθγεί βαρφτατα.  Χαριςτικι βολι ςτθν δεινι κατάςταςθ που ζχουν περιζλκει, 
ζδωςε ο πόλεμοσ ςτθν Ουκρανία,  ο οποίοσ, εκτόσ από τισ ανυπολόγιςτεσ και τραγικζσ ςυνζπειεσ ςε 
ανκρϊπινεσ ηωζσ,  με τθν αναςτάτωςθ που ζχει επιφζρει ςτθν παγκόςμια αγορά ωσ προσ τθν  
διακίνθςθ προϊόντων ςε επίπεδο πρϊτων υλϊν, φαίνεται να οδθγεί ςε μια επιςιτιςτικι κρίςθ 
διεκνοφσ κλίμακασ.  
Παρά τισ κακθςυχαςτικζσ δθλϊςεισ τθσ Κυβζρνθςθσ για επάρκεια των προϊόντων, ενδεικτικό τθσ 
δυςχζρειασ που προκαλείται λόγω τόςο των υπζρογκων αυξιςεων ςτισ ηωοτροφζσ όςο και των 
ςθμαντικϊν ελλείψεων που προκάλεςε ο πόλεμοσ ςτθν Ουκρανία, είναι και θ ςθμαντικι μείωςθ των 
ποςοτιτων γάλακτοσ. 
Ειδικότερα, οι ανωτζρω δυςμενείσ ςυνκικεσ ζχουν δθμιουργιςει μεγάλθ αναςτάτωςθ  και ζντονθ 
απογοιτευςθ ςτον κτθνοτροφικό κόςμο τθσ Λάριςασ, ο οποίοσ πλζον αδυνατεί ανταποκρικεί ςτα 
δυςβάςταχτα ζξοδα που απαιτοφνται για να διατθριςουν τα κοπάδια τουσ και αποφαςίηουν να 
εγκαταλείψουν οριςτικά τον κλάδο. Πολλοί εξ αυτϊν, εξαιτίασ τθσ αδυναμίασ να ταΐςουν τα ηϊα 
τουσ, οδθγοφνται ςε αναγκαςτικι ςφαγι τουσ.  
Παράλλθλα, ςφμφωνα με ςτοιχεία που δθμοςιοποιοφν εκπρόςωποι των κτθνοτροφικϊν 
ςυνεταιριςμϊν, ιδθ τα αμνοερίφια που οδθγοφνται ςτα ςφαγεία, πωλοφνται ςε υψθλζσ, ενϊ το 80% 
των μικρϊν αμνοεριφίων εξάγονται. Κατά ςυνζπεια, θ κατάςταςθ κα αποβεί μοιραία για τουσ 
Έλλθνεσ καταναλωτζσ, αφοφ ςτο εςωτερικό κα απομείνουν μόνο μεγάλα αμνοερίφια, εκτοξεφοντασ 
το κόςτοσ για το παςχαλινό τραπζηι των πολιτϊν.  
Δεδομζνου ότι διανφουμε ιδθ τον εορταςτικό μινα του Πάςχα και θ ηιτθςθ των  αμνοεριφίων είναι 
αυξθμζνθ, ενϊ ιδθ παρατθροφνται ςτθν αγορά, φαινόμενα αιςχροκζρδειασ από επιτιδειουσ που 
προςπακοφν να κερδίςουν ςτισ δφςκολεσ αυτζσ ςτιγμζσ, τόςο ςε βάροσ των καταναλωτϊν όςο και 
των ίδιων των παραγωγϊν. 
Δεδομζνου ότι οι κτθνοτρόφοι προβαίνουν ςε αναγκαςτικι κανάτωςθ των κοπαδιϊν τουσ λόγω των 
εξωφρενικϊν αυξιςεων ςτθν ενζργεια, τα καφςιμα και τισ ηωοτροφζσ, γεγονόσ που ςταδιακά κα 
προκαλζςει τον αφανιςμό τουσ αλλά και ςοβαρζσ ελλείψεισ ςε κρζασ και γάλα, ςτθν αγορά. 
 
Ερωτάται ο κφριοσ  Τπουργόσ: 
1)Προτίκεςκε να μεριμνιςετε ΑΜΕΣΑ ϊςτε να εντακοφν οι απαραίτθτοι ζλεγχοι για τθν αποφυγι 
παράνομων ελλθνοποιιςεων και φαινομζνων αιςχροκζρδειασ, τόςο για τθν προςταςία του 
κτθνοτροφικοφ κλάδου και του καταναλωτικοφ κοινοφ;  2)Ποια επιπλζον μζτρα ςκοπεφετε να λάβετε 
προκειμζνου να ςτθρίξετε ουςιαςτικά τουσ κτθνοτρόφουσ τθσ Λάριςασ και όλθσ τθσ χϊρασ, οι 
οδθγοφνται με μακθματικι ακρίβεια ςτθν εξαφάνιςθ;  
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